
Zápisnica 
z mimoriadneho zasadnutia  

Komisie Mestského zastupiteľstva v Nitre pre mládež, školstvo 

a vzdelávanie zo dňa 28.apríla 2026  

 

Miesto zasadnutia: Mestský úrad, Štefánikova trieda 60, Nitra 

 

Prítomní: podľa prezenčnej listiny 

Ospravedlnení: 1 

Neospravedlnení: 0 

Prizvaní / hostia: primátor mesta Nitry p. Marek Hattas, PaedDr. Drahoslava Bóňová,  

                           Mgr. Eva Berešová                           

 

Program:  
1. Otvorenie  

2. Riešenie problému v Základnej škole, Benkova 34, Nitra  

3. Záver 

   

Zasadnutie komisie viedla: RNDr. Marta Rácová  – predsedníčka komisie. 

 

Priebeh zasadnutia: 
 

K bodu 1/ 

Otvorenie 
Predsedníčka komisie RNDr. Marta Rácová otvorila mimoriadne zasadnutie Komisie 

Mestského zastupiteľstva v Nitre pre mládež, školstvo a vzdelávanie (ďalej len „komisie“). 

Uviedla, že toto mimoriadne zasadnutie komisie bolo zvolané na základe podnetu poslancov 

Mestského zastupiteľstva v Nitre. O účasť na mimoriadnom zasadnutí komisie požiadali aj 

rodičia žiakov Základnej školy, Benkova 34, Nitra – pani Svýbová, pani Augustínová a pán 

Privalinec.  

Komisia odsúhlasila prítomnosť hostí – za: 11    proti: 0    zdržal sa: 0 

Následne pani predsedníčka privítala hostí, predstavila im členov komisie. Požiadala všetkých 

prítomných o vecnosť, konkrétnosť. Uviedla predmet rokovania – problém okolo pani 

vychovávateľky školského klubu detí v Základnej škole, Benkova 34, Nitra. Informovala, že 

včera sa uskutočnilo tiež mimoriadne zasadnutie Rady školy pri ZŠ Benkova, závery boli 

oznámené vedeniu mesta. 

 

K bodu 2/ 

Riešenie problémov v Základnej škole, Benkova 34, Nitra 

K tomuto bodu bol prizvaný primátor mesta Nitry pán Marek Hattas a riaditeľka Základnej 

školy, Benkova 34, Nitra  Mgr. Eva Berešová. 

RNDr. Rácová – privítala hostí a oboznámila ich s doterajším priebehom zasadnutia. 

Požiadala ich o poskytnutie ďalších informácií v tejto kauze, vyzvala pani riaditeľku školy na 

oboznámenie so situáciou.  

p. primátor – uviedol, že sa vyskytli nové informácie, ktoré menia situáciu. Informoval 

o doterajšej situácii a o postupe školy ohľadom zabezpečenia bezpečnosti detí. Situácia je 

vysoko emotívna, preto na upokojenie situácie sa pani riaditeľka rozhodla odstúpiť. 

 

 

 



Prikladáme presné vyjadrenie pána primátora, ktoré prevzali aj médiá: 

 

„V uplynulých dňoch čelí Základná škola Benkova a jej vedenie mimoriadne silnému 

mediálnemu a verejnému tlaku v súvislosti s témou bývalej zamestnankyne školy. 

Na základe všetkých dostupných informácií opätovne zdôrazňujem, že počas jej pôsobenia na 

škole nebol zaznamenaný žiadny incident, podnet ani situácia, ktorá by naznačovala 

ohrozenie detí.  

Základná škola Benkova dlhodobo systematicky pracuje na vytváraní bezpečného prostredia. 

Funguje tu školský podporný tím, školská psychologička aj koordinátor prevencie. Realizujú 

sa pravidelné programy zamerané na šikanovanie, kyberšikanovanie, duševné zdravie a 

bezpečné správanie. Škola využíva aj konkrétne nástroje na sledovanie klímy v triedach a má 

nastavené jasné mechanizmy na nahlasovanie a riešenie podnetov. Dlhodobo riešim aj 

problematiku VIN tried. Začiatkom mája som v tejto veci zvolal stretnutie za účasti 

odborníkov.   

Napriek týmto faktom sa z celej situácie stala vysoko emotívna a, žiaľ, aj politizovaná téma. 

Nie som ochotný robiť politických rukojemníkov z detí, rodičov, pedagógov ani ďalších 

zamestnancov školy. 

Po vzájomnej dohode sa riaditeľka školy rozhodla zo svojej funkcie odstúpiť. Toto 

rozhodnutie vnímam ako snahu upokojiť situáciu a ochrániť školu pred ďalším tlakom, ktorý 

sa môže dotknúť práve tých najzraniteľnejších – detí. 

Mojou prioritou zostáva bezpečné a pokojné prostredie pre všetky deti. Mesto Nitra bude aj 

naďalej dôsledne dohliadať na všetky procesy a prijímať opatrenia, ktoré posilnia dôveru 

rodičov aj verejnosti v naše školy. 

Včera som zvolal pracovné stretnutie, na ktorom sme situáciu podrobne konzultovali. Prípad 

sme riešili aj priamo na škole spolu s kompetentnými, vrátane podporného tímu v zložení 

koordinátorky tímu, psychologičky, špeciálnej pedagogičky a koordinátorky pre šikanu a 

prevenciu. Zároveň bol prípad preverovaný aj z právneho hľadiska na základe dostupných 

informácií. Informoval som rodičov, ako aj pedagógov. Poobede zasadla Rada školy za mojej 

prítomnosti.  

Prípad, ktorý sa stal na inej škole intenzívne riešia kompetentné orgány a robia všetko pre 

jeho dôsledné, nestranné a spravodlivé objasnenie.  

Opäť by som chcel zdôrazniť, že bezpečné a podporné prostredie, prevencia a otvorená 

komunikácia medzi žiakmi, učiteľmi aj rodičmi sú mojou prioritou. Osobitný dôraz pritom 

kladieme na citlivú komunikáciu o tomto prípade a na vnímanie situácie zo strany detí tak, 

aby nebola negatívne ovplyvnená ich pohoda ani nevznikal strach. S niektorými z týchto 

aktivít sme začali už včera.“ 

 

Mgr. Berešová – vysvetľovala dôvod svojej žiadosti o odstúpenie. Bol veľký verejný 

a mediálny tlak, chce upokojiť situáciu na sociálnych sieťach a učinila tak v záujme základnej 

školy. Nechce, aby sa Základná škola Benkova  stala hračkou v rukách politikov. 

Rozhodnutie o vzdanie sa funkcie doručila dnes zriaďovateľovi.  

RNDr. Rácová – informovala sa, či dnešným dňom odstupuje pani riaditeľka z funkcie?  

p. primátor -  uviedol, že dnes bola žiadosť doručená - k dnešnému dňu, je tam dátum 28.4. 

RNDr. Rácová – spýtala sa, čo bude od zajtra, koho poveria zastupovaním? 

p. primátor – odpovedal  - „zajtra odpoviem.“ 

RNDr. Rácová – poďakovala sa za vystúpenie, otvára diskusiu a potom má niekoľko otázok 

na pani riaditeľku. 

p. primátor – požiadal komisiu o uvoľnenie pani riaditeľky z nasledujúcej diskusie. 

RNDr. Rácová – na znak nesúhlasu požiadala pani riaditeľku, aby zostala na diskusii, 

nakoľko je veľa nezodpovedaných otázok. 



p. Privalinec – poďakoval sa za možnosť zúčastniť sa tohto rokovania, ale podotkol, že nie je 

vhodné, aby teraz pani riaditeľka odišla zo zasadnutia komisie. Informoval o probléme aj 

počas vedenia bývalého riaditeľa školy, zhodnotil súčasnú situáciu, ktorá by vyrušila každého 

rodiča. Zaujímalo ho – vychádza z medializovaných informácií – odkedy vedela pani 

riaditeľka o obvinení pani vychovávateľky zo sexuálneho zneužívania a či o tom informovala 

zriaďovateľa? Citoval medializované stanovisko školy, že pani vychovávateľka nikdy nebola 

s deťmi sama – ako to bolo myslené? Prečo pani riaditeľka postupovala tak, ako postupovala? 

Mgr. Berešová – uviedla, že až 2.10.2025 sa jej pani vychovávateľka sama priznala, že je 

obvinená. Priznáva chybu, nesprávne vyhodnotila situáciu, nebolo to cielené. Ospravedlňuje 

sa za to, urobila chybu. 

Mgr. Ajdariová – reagovala na vyjadrenie pani riaditeľky, že poslanec je povinný 

komunikovať s občanmi, nemôže zostať ticho a ako poslankyňa sa nevyjadrovala preto, aby 

robila politiku, ale plní si poslaneckú úlohu. Nepraje si, aby ktokoľvek obviňoval poslancov, 

že robia politiku. 

Mgr. Berešová – vysvetlila, že sa začali objavovať útočné vyjadrenia aj na zamestnancov 

školy, nemala na mysli poslancov. 

Mgr. Ajdariová – pokračovala vo vyjadrení – je aktívna počas celého volebného obdobia, nie 

len pred voľbami. Snažili sa minimalizovať svoje vyjadrenia. Na jednej strane ju mrzí, že pani 

riaditeľka prijala zodpovednosť a odstupuje z funkcie, na druhej strane tento krok v záujme 

upokojenia situácie víta. Za tých 17 rokov pôsobenia na tejto škole určite odviedla veľký kus 

dobrej práce. 

p. Turba  - reagoval na vyjadrenie pána primátora, že bezpečnosť detí bola zachovaná 

a uviedol trestné sadzby za sexuálne násilie. Upozornil pani riaditeľku, že mala túto situáciu 

oznámiť. 

Mgr. Berešová – podotkla, že v decembri jej prišiel z RÚŠS výpis z registra trestov, ktorý 

potvrdil bezúhonnosť. 

RNDr. Rácová – tiež reagovala na vyjadrenie pani riaditeľky a ako dlhoročná poslankyňa 

požiadala, aby poslancom nepodsúvala politiku. Zároveň nesúhlasí s vyjadrením mesta, že sa 

nič nestalo. Poškodila sa povesť školy, ale víta, že nastal posun a pani riaditeľka odstúpila. 

To, čo teraz príde, bude veľmi náročné pre každého. Zaujímala sa, akú má pani riaditeľka 

predstavu? Čo bude ďalej z jej strany nasledovať? Je veľmi dôležité celé to dotiahnuť, získať 

si znovu dôveru verejnosti. Informovala sa, či výber pani vychovávateľky bol objektívny 

a neovplyvnený? 

Mgr. Berešová – uviedla k tomu, že výberové konanie bolo objektívne a má k tomu zápisnicu. 

p. primátor – zdôraznil, že je potrebné v pokoji riešiť situáciu. Bude rád, keď dobré meno 

tejto školy zostane zachované.  

Mgr. Berešová – doplnila, že by bolo potrebné zachovať kontinuitu, mnoho projektov je 

rozbehnutých, majú 165 prihlášok do 1.ročníka a treba dotiahnuť prijímanie detí. 5.mája sa 

uskutoční stretnutie k VIN triedam s garantom programu. 

RNDr. Rácová – informovala sa, či bude prizvaná ako predsedníčka komisie školstva na toto 

stretnutie? 

p. Turba – vrátil sa k problematike bezúhonnosti a citoval postup pri prijímaní zamestnancov. 

Mgr. Berešová – vysvetlila, že pri nástupe do zamestnania pani vychovávateľka predložila 

čestné prehlásenie o bezúhonnosti, ale priznáva, že urobila chybné rozhodnutie a nesie za to 

zodpovednosť. 

prof. PhDr. Mojtová, PhD. – vyjadrila ľútosť nad tým, že pani riaditeľka je 17 rokov v tejto 

škole a teraz nastala takáto situácia. Nakoľko sa venuje tejto problematike v práci na 

univerzite, konštatuje, že ako riaditeľka veľmi zle vyhodnotila situáciu. Priblížila fyziologický 

vývoj človeka  a zdôraznila, že takáto situácia zanecháva hlavne u detí dlhodobú stopu. Víta 

sebareflexiu pani riaditeľky, ale upozornila na potrebu vyhodnotiť riziká. 



Mgr. Pauličková – uviedla, že nesprávnym vyhodnotením situácie mohlo prísť k ohrozeniu 

detí, čo je neprípustné. Vzniknutá situácia je nepríjemná, oceňuje však sebareflexiu a  postoj 

pani riaditeľky, verí, že je to krok, ktorý bude nápomocný ukľudneniu a riešeniu situácie. 

Teraz je potrebné zamerať sa na budúcnosť – venovať maximálnu pozornosť nastaveniu 

ďalšieho fungovania školy, najmä s ohľadom na bezpečné prostredie pre deti, optimálnu 

pracovnú atmosféru a ďalšie vedenie školy,  zachovanie jej dobrého mena. Zároveň 

upozornila na potrebu  riešiť otázku prevencie vzniku podobných problémov i systémovo.  

RNDr. Rácová – vyzdvihla prebiehajúcu diskusiu a poďakovala sa pani riaditeľke, že zostala. 

Doc. PhDr. Welnitzová, PhD. – povedala, že problémy školy na rozličných úrovniach 

(riaditeľka – zamestnanci – rodičia – deti), ktoré už museli vyplávať na povrch, sa konečne 

začali riešiť. Ako vysokoškolský pedagóg uviedla, že na vysokej škole majú tréningy 

prevencie, ako sa správať v mnohých situáciách, prináša to táto doba, buďme na to pripravení. 

Víta túto diskusiu a váži si krok pani riaditeľky. Je potrebné sa zamyslieť, aby sa takéto 

situácie nevyskytovali. 

Mgr. Berešová – uviedla, že ju veľmi mrzí vzniknutá situácia, lebo ZŠ Benkova je známa 

mnohými preventívnymi programami. 

Mgr. Halajová – podotkla, že od 1.1.2026 sa podľa novej legislatívy vyžaduje v školstve pri 

nástupe do zamestnania výpis, už nemá byť odpis z registra trestov, bolo by to vhodné žiadať 

aj od zamestnancov, ktorí vedú krúžok. 

RNDr. Rácová – reagovala, že víta túto možnosť a bude sa to riešiť aj pri vedúcich krúžkov. 

p. Augustínová – vyjadrila sa, že víta rozhodnutie pani riaditeľky vzdať sa funkcie, zároveň 

jej vytkla, že jej nereagovala na množstvo podnetov. 

Mgr. Berešová – oponovala, že s týmto tvrdením nesúhlasí a na podnety odpovedala. 

RNDr. Rácová – poďakovala sa pánovi primátorovi a pani riaditeľke za účasť. 

 

Prítomní hostia a p. viceprimátor, zároveň člen komisie, odišli zo zasadnutia komisie 

a rokovanie pokračovalo. 

 

RNDr. Rácová – informovala o komunikácii s pánom primátorom a o vyjadreniach pani 

riaditeľky na mimoriadnom zasadnutí rady školy  v pondelok 27.4.2026. Zo všetkých 

zistených skutočností vyplynulo, že malo prísť k rozviazaniu pracovného pomeru so 

zamestnankyňou v skúšobnej dobe. 

 

Mgr. Berešová, riaditeľka školy, opätovne prišla na zasadnutie komisie. 

 

Mgr. Berešová – uviedla, že v dnes doručenej žiadosti o uvoľnenie z funkcie riaditeľky školy 

na vlastnú žiadosť uviedla dátum skončenia na pozícii riaditeľky 30.6.2026. Odôvodnila to 

náročnosťou konca školského roka a dokončením procesov.  

RNDr. Rácová – upozornila, že situácia je napätá a vyhrotená, nie je možné to kvôli 

upokojeniu situácie naťahovať. 

Mgr. Podoba – zdôraznil, že z etického a pedagogického hľadiska prišlo k veľkému 

pochybeniu. Vyjadrenie pána primátora, keď nereagoval na otázku, ku ktorému dňu končí 

pani riaditeľka a kto bude školu riadiť od zajtra považuje za účelové. Preto najbližšie dni budú 

dôležité, ako sa k tomu postaví Mesto Nitra. Odporúča  okamžite odstúpiť, upozornenie 

zriaďovateľa, upokojiť situáciu a uchopiť školu, aby bolo zachované jej dobré meno. 

Mgr. Ajdariová – vyjadrila súhlas s názorom Mgr. Podobu. Od soboty žije touto témou, preto 

dnes bude verejnosť informovať o výsledku. Ak dnes pani riaditeľka odstúpi, upokojí sa 

situácia. Do 30.6.2026 by sa to zbytočne naťahovalo a vyhrotilo. 



Mgr. Berešová – uviedla, že zmení dátum na odstúpení z 30.6.2026 na 30.4.2026. Poprosila 

Mgr. Ajdariovú, aby nezverejňovala informáciu o odstúpení, lebo kolegov neinformovala 

o svojom rozhodnutí a mnohí jej vyjadrovali podporu. 

Mgr. Ajdariová – podotkla, že informácia je už určite zverejnená. 

Mgr. Halajová – odporúčala zvolať na 7.30 h ráno poradu zamestnancov a tam im to oznámiť. 

RNDr. Rácová – uviedla, že by bolo vhodné zmeniť v žiadosti dátum na 30.4.2026, zajtra to 

priniesť na podateľňu mestského úradu. Pán primátor poverí niekoho od 4.mája do 

výberového konania a poverená osoba jej pridelí úväzok. Ešte je otázne, kto by mohol byť 

poverený.  

Mgr. Halajová – vyjadrila sa, že by to mohol byť niekto cudzí. 

Mgr. Podoba – uviedol, že do konca týždňa by pani riaditeľka mohla navrhnúť niekoho, kto 

by bol poverený. 

RNDr. Rácová – poďakovala sa pani riaditeľke, že sa vrátila na rokovanie a uviedla, že 

komisia má záujem pomôcť jej. 

 

Na základe tejto skutočnosti, že pani riaditeľka sa vrátila na rokovanie komisie a uviedla, že 

v žiadosti uvádza uvoľnenie z funkcie k 30.6.206 prijala komisia nasledovné uznesenie: 

 

Komisia Mestského zastupiteľstva v Nitre pre mládež, školstvo a vzdelávanie                         

p r e r o k o v a l a  situáciu v Základnej škole, Benkova 34, Nitra a uznesením č.23/2026  – 

KMŠaV  o d p o r ú č a    Rade školy pri Základnej škole, Benkova 34, Nitra  z v o l a ť 

mimoriadne zasadnutie rady školy a na základe tajného hlasovania dať zriaďovateľovi návrh 

na bezodkladné odvolanie riaditeľky školy z funkcie. 

Hlasovanie za navrhnuté uznesenie - za: 11,  proti: 0,  zdržal sa: 0  

 

P. Turba sa ospravedlnil zo zasadnutia komisie. 

 

RNDr. Rácová – reagovala na vystúpenie pána primátora k odstúpeniu riaditeľky školy z 

funkcie a považuje ho za účelové a zavádzajúce - zámerne neprečítal, že v oznámení 

riaditeľky školy o odstúpení z funkcie je dátum  k 30.6.2026. 

 

Komisia následne prijala uznesenie: 

 

Komisia Mestského zastupiteľstva v Nitre pre mládež, školstvo a vzdelávanie                         

uznesením č.24/2026  – KMŠaV  k o n š t a t u j e, že vystúpenie primátora mesta a jeho 

stanovisko k vzdaniu sa riaditeľky školy funkcie bolo účelové a zavádzajúce. 

Hlasovanie za navrhnuté uznesenie - za: 9,  proti: 0,  zdržal sa: 1 

 

K bodu 3/ 

Záver  
RNDr. Rácová  - poďakovala sa prítomným za účasť.  

 

 

 

 

 

......................................                                           ...................................... 

PaedDr. Tatiana Vaňová, v. r.                                                    RNDr. Marta Rácová, v. r. 

       sekretár komisie                                                 predsedníčka komisie 



Uznesenie 
  

z mimoriadneho zasadnutia  

Komisie Mestského zastupiteľstva v Nitre pre mládež, školstvo 

a vzdelávanie zo dňa 28.apríla 2026 

 

 

Uznesenie č.23/2026 – KMŠaV 
   

K bodu 2/ 

 

Komisia Mestského zastupiteľstva v Nitre pre mládež, školstvo a vzdelávanie                         

p r e r o k o v a l a  

situáciu v Základnej škole, Benkova 34, Nitra  

o d p o r ú č a     

Rade školy pri Základnej škole, Benkova 34, Nitra   

z v o l a ť  

mimoriadne zasadnutie rady školy a základe tajného hlasovania dať zriaďovateľovi 

návrh na bezodkladné odvolanie riaditeľky školy z funkcie. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

.........................................                                ...................................... 

PaedDr. Tatiana Vaňová, v. r.                                                    RNDr. Marta Rácová, v. r. 

       sekretár komisie                                                 predsedníčka komisie 



Uznesenie 
  

z mimoriadneho zasadnutia  

Komisie Mestského zastupiteľstva v Nitre pre mládež, školstvo 

a vzdelávanie zo dňa 28.apríla 2026 

 

 

Uznesenie č.24/2026 – KMŠaV 
   

K bodu 2/ 

 

Komisia Mestského zastupiteľstva v Nitre pre mládež, školstvo a vzdelávanie                         

k o n š t a t u j e,  

že vystúpenie primátora mesta a jeho stanovisko k vzdaniu sa riaditeľky školy funkcie 

bolo účelové a zavádzajúce 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

.........................................                                ...................................... 

PaedDr. Tatiana Vaňová, v. r.                                                     RNDr. Marta Rácová, v. r. 

       sekretár komisie                                                 predsedníčka komisie 


